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Постановка проблеми. Основними напрямками перспективного розвитку плодівництва 

на теперішній час є інтенсифікація виробництва на основі механізації трудомістких процесів, 
хімізації, впровадження нових високоефективних технологій і високопродуктивних сортів в 
виробництво з одночасним покращенням екологічних показників. Однією з найбільш 
трудомістких операцій в інтенсифікації виробництва плодів є детальна обрізка. На її частку 
припадає до 24% всіх трудовитрат.  

У сучасному садівництві обрізка дерев є однією з ключових агротехнічних операцій, яка 
впливає на фітосанітарний стан дерев та врожайність саду. Проте методи обрізки традиційним 
ручним інструментом є  менш ефективними через зростаючу вартість робочої сили та її 
дефіцит. На тлі цих викликів використання механізованих засобів обрізки саду набуває все 
більшої популярності. Ця технологія дозволяє не тільки скоротити витрати на виробництво, 
але й підвищити ефективність робіт, що робить її привабливою інвестицією для аграріїв. 

Результати досліджень. Дослідження проводили в інтенсивному яблуневому саду на 
деревах трьох сортів: Хоней Крісп, Ред Джонапринц та Беліда. Застосовували два терміни 
обрізування – зимовий та літній. При обрізування дерев використовували комплект 
електроінструментів для обрізування плодових дерев «Макіта» (мал. 1.) 

 
Рис.1. Загальний вигляд комплекту електроінструментів 

для обрізування плодових дерев. 
 
В якості контрольного засобу обрізування використовували звичайні садові механічні 

секатор та пилочку. При обрізування дерев вказаних сортів проводили хронометраж часу за 
застосування різних інструментів. Отримані данні використовували для розрахунку 
економічної ефективності застосування електроінструментів для обрізування дерев яблуні. 

Вихідні дані для розрахунку економічної ефективності комплекту для обрізування 
плодових дерев включали вартість електроінструменту (2400 грн); кількість обслуговуючого 
персоналу (одна людина); середньорічне завантаження (30 годин); продуктивність агрегату 
при 2500 дерев/га: кількість обрізаних дерев за годину експлуатаційного часу, за сезон 
експлуатації, норми відрахування на ремонт, розряд працівника, вартість ручної обрізки 



одного дерева. 
Висновки. Встановлено економічну ефективність застосування електроінструменту, 

відповідно до якої продуктивність за годину експлуатаційного часу склала 30 дер/год, діаметр 
обрізуваних гілок - до 50 мм. Якість зрізів відповідала агротехнічним вимогам. Економічна 
ефективність при повному використанні становить 15258 тис. грн. на рік за навантаження 2500 
дерев. 
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